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TRD: 100-02 
ACTA No. 181 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:13 horas, del doce (12) de noviembre 
de dos mil veinte (2020) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca— de manera 
virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio la 
Concejal DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA 
CAICEDO. las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 179 del 10 de noviembre del 2020. 
5.- Citación doctora Marleny Victoria Llanos Personera Municipal de Yumbo con el tema con el 

tema, porcentaje de ejecución planes de acción, ejecución presupuesto 2020, sustentación 
proyecto de presupuesto 2021 y  otros. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 179 del 10 de noviembre del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
Se deja constancia de la presencia del concejal Angel Darío Jiménez en la sesión plenaria. 

5.- Citación doctora Marleny Victoria Llanos Personera Municipal de Yumbo con el tema con el 
tema, porcentaje de ejecución planes de acción, ejecución presupuesto 2020, sustentación 
proyecto de presupuesto 2021 y  otros. 
Tiene la palabra la doctora Marleny Victoria Llanos, realiza la explosión del cuestionario 
enviado por el Concejo Municipal de Yumbo, respuesta guardada digitalmente radicado 
Orfeo No 2020-10000-1229-2 del 11 de noviembre de 2020. manifestando entre otros los 
siguientes puntos: 
Plan de acción 2020 (objetivos, metas, avance a 30 octubre) 
Objetivos con los ítems (metas, avances por trimestre y consolidado octubre de 2020) 
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Recurso humano profesional, técnico, auxiliar, ayudante, de planta y por contrato. 
Ejecución presupuestal 2020 (detalle, valor ejecutado, porcentaje ejecutado) 
Proyecto de presupuesto de gasto año 2021, por gastos de personal. servicios personales 
indirectos, contribuciones inherentes a la nómina, aportes parafiscales, aportes al sector 
privado, gastos generales, adquisición de servicios, transferencias corrientes. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: quisiera que la señora 
Personera nos pudiese contar un poquito más no tanto la parte administrativa sino la parte 
misional de la Personería que es la que más nos interesa, sobre los proyectos que se 
vienen del 2021 en que se va a fortalecer, y la otro que es una solicitud respetuosa quiero 
aprovechar para hacerla por aquí pero de todas formas la voy hacer por escrito, me llamo 
la atención que ha hecho las visitas a la infraestructura de los colegios, creo que han hecho 
más o menos 39 visitas, quisiera si es tan amable nos pudiese regalar copia de ese 
informe de las visitas, porque así lo dijo de cómo está la infraestructura, y porque lo quiero 
solicitar, recuerdo que en un informe que entregó la Secretaría de Infraestructura 
manifestaron que ya se había entregado una obra de la Institución Educativa Titán, y yo 
pude demostrar ese día con los videos y fotografías que esa obra no se había terminado 
pero ellos informan que se había terminado al 100%, por eso sería muy importante que nos 
pudiese regalar ese informe que hace la Personería frente a esas visitas de todas las 
instituciones educativas, con un énfasis especial señora Personera, igual de igual manera 
se lo voy a escribir, las garantías que tienen esas obras y esas construcciones como lo 
indica la ley, especialmente todo el proceso de actualización de sismo resistencia y la 
licencia de construcción, como la revisión de todos esos procedimientos que se tenían que 
cumplir antes de intervenir cualquier institución educativa teniendo en cuenta que por 
ejemplo construir una obra pública en un edificio donde no se ha hecho el estudio de sismo 
resistencia pone en riesgo la vida de los niños y de los docentes, sería muy bueno que nos 
ayudara con eso, por ahora si pudiese explicarnos un poco más en la parte misional en 
toda esa labor importante que tiene la Personería cuáles van a ser esos proyectos en los 
que se va a concentrar el próximo año y que todo ese personal que tiene la Personería 
como se va a enfocar a apoyar ese proyecto misional de protección de los derechos y de 
los intereses de lo yumbeños. 
Tiene la palabra la doctora Marleny Victoria Llanos: nosotros estamos en la 
construcción de nuestro plan estratégico para la vigencia 2021- 2024, estamos haciendo y 
tenemos los registros fotográficos de la concertación que venimos haciendo con los 
miembros de la juntas directivas y con las veedurías, porque realmente uno de los 
proyectos va orientado a eso, saber y conocer cada una de las necesidades de las 
comunidades que ellos representan y eso es lo que queremos, que nuestro plan 
estratégico y posterior plan de acción sea lo que se reflejó hacer el seguimiento y vigilancia 
y control sobre los aspectos que ellos consideran más relevantes para una mejor 
convivencia en comunidad. 
Frente a la pregunta de las visitas a las entidades educativas, le pido el favor a la señora 
presidente y el señor Concejal efectivamente le voy a mandar la respuesta a su solicitud ya 
que en estos momentos para la presentación la información que sacamos del consolidado 
fue las visitas realizadas, pero la cuestión de las debilidades o deficiencias o deterioros en 
que ellas se encuentran, las actuaciones realizadas por la Personería en la cuestión de 
oficiar tanto al señor alcalde como cada uno de los secretarios que sería el de Salud y 
Educación frente a la realización de esas mejoras de esos establecimientos públicos. 
La presidente dice: esperamos que responda prontamente al cuestionamiento que acaba 
de hacer el Concejal Fernando David. ruego a Dios que su intervención quirúrgica sea todo 
un éxito. 
La doctora Marleny Victoria Llanos dice: quería informar que el 20 voy a tener la 
intervención quirúrgica y el día 21 les estaré haciendo llegar la incapacidad y para hacer el 
procedimiento del encargo porque está previsto por un mes lo que me van a intervenir 
posiblemente prorrogable. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente concejales firmantes, asunto: cambio de 
horario sesión plenaria ordinaria del viernes 13 a las 07:00 am. 
Leída y puesta en consideración es aprobada. 

8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay inscritos 
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Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: referirme a las obras proyectadas y 
prometidas para el sector de la glorieta de las Américas y el sector de Sameco, las cuales 
se publicitaron por la redes sociales, me parece que había un documento en donde se nos 
informaba de un contrato de INVIAS en donde iban a hacer estas intervenciones desde el 
15 de octubre hasta el 05 de noviembre. ya observando de que hay un incumplimiento de 
estas actividades y estas acciones contratadas, que de todas formas son de una entidad 
nacional pero que van a impactar positivamente el municipio de Yumbo y que no se están 
cumpliendo en estos momentos, me gustaría que se remitiera a la oficina jurídica de la 
administración municipal y se realizara ya no la consulta sino que si hay un incumplimiento 
nosotros como administración municipal hagamos la denuncia correspondiente, la 
demanda correspondiente porque de verdad por eso es que se comportan los contratistas, 
el estado de la manera que quieren y como quieren ejecutan ese tipo de obras afectando a 
la comunidad, afectando la movilidad y muchas veces cobrando la vida de los ciudadanos, 
entonces si quería realizar esa invitación para que el equipo jurídico por favor determine si 
es menester en representación de la administración y la comunidad realizar esa demanda 
correspondiente hacia la entidad que corresponda. 
También invitar a la presencia de los uniformados del tránsito para que puedan de verdad 
ayudar a la movilidad del sector del barrio las Américas que se está tornando bastante 
difícil porque el que viene de la carretera antigua tiene muy pocas posibilidades de pasar y 
finalmente le toca es atravesarse porque hay una cantidad de huecos, y las personas que 
vienen tomando la rotonda por la panorama si vienen de pronto un poquito más veloces y 
pueden estas situaciones ocasionar accidentes de tránsito, de igual manera hago el mismo 
llamado para la presencia del tránsito en la carrera cuarta con calle 16 en la panorama el 
paso hacia el IMDERTY también es un poco complejo para los vehículos que van a pasar 
hacia el escenario o tomar la panorama y de igual manera para las personas y sería de 
mucha ayuda la presencia de los guardas de tránsito en este sector para que pudieran 
garantizar la movilidad de estas personas hacia estos sectores. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: quería pedirle el favor si 
nuestra secretaria general nos ayudara a recordarle, algunas tareas que en estas sesiones 
hemos quedado y de pronto no ha llegado esa información, por ejemplo recuerdo que la 
Secretaría de Tránsito pedimos que nos diera un informe sobre el tema de los taxis 
especiales o taxis de lujos, no nos ha llegado ese informe de que paso con eso, habíamos 
quedado también de hacer la visita para conocer ese SEM que nos presentó aquí la 
Secretaria de Salud, íbamos a hacer una visita a esa entidad con la que están contratando 
creo que son $26000000 mensuales, sería muy bueno recordar esa actividad. 
La presidente dice: secretaria tener en cuenta las recomendaciones de los Concejales 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:13 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión no sin antes haber citado para el día 13 de noviembre del 2020, a partir de las 
07:00 horas. 

LO DAISY MANCI 
Presidente 
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